

薪火砥砺初心 五四青春正燃

淮南市“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题团日活动举行

本报记者 廖凌云 摄影报道



光辉的火炬,唤起了民族的觉醒,壮丽的事业,激励着青年一代继往开来。5月4日青年节,淮南市“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题团日活动在市政务中心举行。团员青年获奖代表,社会各界青年代表共120余人参加活动。

主题团日活动在雄壮的国歌声中拉开序幕。青年意味着责任,入团则意味着带头尽责。在集中入团仪式环节,安徽理工大学老团员为淮南二中新发展的团员佩戴团徽,在新老传承中传

递使命,逐梦青春。“我志愿加入中国共产主义青年团,坚决拥护中国共产党的领导,遵守团的章程……”面向团旗,新团员们举起右拳、庄严宣誓,用坚定的誓言表达了成为一名共青团员的责任和担当。到场的老团员代表也一起重温入团誓词,再一次坚定了初心和使命。

“铮铮誓言,是于团、于党、于国的无限忠诚。”淮南二中的新团员代表王安吉、姚湘如的发言表达了步入成长新阶段的喜悦以及坚定不移跟

党走、努力做一名优秀共青团员的决心。

2022年以来,淮南市各级团组织和广大团员、团干部听党号令、跟党走,迎难而上、建功立业,立足岗位、争创一流,特别是在全面推进乡村振兴、创建全国文明城市、农村人居环境整治以及抗击新冠肺炎疫情等火热实践和重大斗争中,充分发挥生力军和突击队作用,勇敢完成党赋予的任务,涌现出一大批先进典型,展现出新时代共青团的良好风貌。

活动现场,向全国、全省、全市“两红两优”获奖代表和全市青年文明号获奖代表进行了颁奖。他们大多是来自乡镇、街道、社区、农村、企业、医院、学校等一线部门的典型代表,为引领凝聚、组织动员、联系服务青年发挥了重要的作用。

“请党放心,强国有我!”在随后进行的优秀青年代表分享先进典型事迹环节中,2022年度全国五四红旗团委、淮南市消防救援支队司杨分享了他们的经验和做法。穿梭于熊熊烈火,只为守护一方安定,他们在灭火救援一线展现使命担当,在爱民助民实践中彰显大爱情怀,谱写出青春“火焰蓝”绚丽篇章。在省五四红旗团委、中安联合公司里,有一位致力

于扎根生产一线的青年杰出代表——全国优秀共青团员高立明,他精通色谱分析、大型仪器分析,先后攻克了多个技术难题,成长为分析检验行业的“行家里手”。

“我认为青年是有朝气,有能量的群体。乡村振兴离不开青年的参与。”2022年度安徽省优秀共青团干部获得者、团市委乡村振兴驻村干部邵博在潘集区架河镇杨集村打造爱心积分超市,鼓励村民以爱心兑换积分,以小行为推动大文明,成立了青年之家和小青杨爱心志愿服务队。驻村以来,组织开展了80多场志愿服务活动,采取群众“点单”、工作队“派单”、志愿者“接单”的模式,为群众提供精细化志愿服务,为乡村振兴贡献青春力量。荣誉激励着前进的步伐,正如2021至2022年度全市青年文明号、安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)护理部在分享最后表示:“我们将以青年文明号为旗帜,传承五四精神,创新护理发展,以更加优质的护理服务为百姓带去健康和幸福。”

青春永不散场,梦想的旅程正在启航!主题团日活动在庄严肃穆的《国际歌》声中圆满结束。

图为新团员集中宣誓,老团员重温誓词。

青春,挥洒在乡村振兴的田野上

淮南青年荣获第26届安徽青年五四奖章

本报记者 廖凌云 摄影报道

为充分发挥青年典型模范带头作用,集中展示新时代安徽青年的精神品格和价值追求,引导激励全省广大青年自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,5月4日,共青团安徽省委、安徽省青联发布《关于表彰第26届安徽青年五四奖章的决定》,由共青团淮南市委推荐的安徽润航农业科技开发有限公司总经理王杰荣获安徽青年五四奖章。

王杰出生于1989年6月,2012年,他利用毕业实习机会回乡创业,先后创办了凤台县正祥农业科技发展有限公司和安徽润航农业科技开发有限公司。企业立足乡村沃土,打造“生猪养殖—沼气利用—水生蔬菜—无公害果蔬”循环农业发展模式,公司年存栏母猪达到5500头,每年可繁育仔猪13万余头,并建成占地1000亩的现代生态循环农业科技示范园。王杰向淮河早报、淮南网记者介绍说:“企业通过试验研究,利用畜禽的废弃物,采取漂浮水芹—空心菜—泥鳅模式、漂浮水芹—茭白—泥鳅模式、漂浮莲藕—泥鳅等模式,从养殖沼气工程到种养结合,做到畜禽资源

化综合利用,实现零排放,沼液变黄金。”发展企业的同时,王杰不忘回报社会,带领大家走上共同致富道路,为村民提供优质育肥猪及养殖技术;润航园区每年固定有200多人就业,负责园区的收、割、摘等工作,大大增加了村民收入。近年来,王杰先后荣获全国乡村振兴青年先锋、安徽省乡村振兴青年先锋、全省农村青年致富带头人、全省十佳养猪明星等荣誉称号,王杰说:“很高兴自己成为了乡村振兴的见证者、亲历者,并且正在努力成为推动者,我会珍惜荣誉,撸起袖子加油干,继续为绿水青山就是金山银山的生态梦努力奋斗!”

据介绍,共青团安徽省委、安徽省青联此次共授予王杰等20名个人青年五四奖章,授予中国电子科技集团公司第四十三研究所载人航天高可靠电源研发团队等6个集体青年五四集体奖章。安徽青年五四奖章是共青团安徽省委、安徽省青联授予安徽优秀青年的最高荣誉。受到表彰的青年和青年集体是我省新时代青年的优秀典型和模范代表,在各自岗位上取得了突出业绩,他们把人生理想和价值



追求镌刻在科技创新、乡村振兴、基层服务、应急处突的火热实践中,集中体现了党和人民对青年一代的殷切期望,昭示了奋斗的青春最美丽,展现了当代青年积极向上、务实担当的

精神风貌和善于创造、甘于奉献的时代内涵,他们是全省广大青年学习的榜样。

图为王杰(右一)向大学生介绍循环农业发展模式。